

万众一心 坚决打赢疫情防控硬仗

共同守护 我们的美好家园

为降低社区传播风险,广州白鹤洞街相关重点人员需转移至隔离酒店

鹤园,上千户居民“大转移”

广州白鹤洞街道广船鹤园社区,原为广船的单位宿舍区,共有3000多户居民。

自疫情暴发以来,鹤园社区成了疫情防控的重点社区之一。为更好地阻断社区传播链条,根据有关部门的安排,6月4日起,包括鹤园社区在内的数个社区的相关重点人员陆续转移至隔离酒店。

一场涉及上千户居民的大转移,开始了。连续数日,羊城晚报记者来到鹤园社区,观察和记录这场转移行动。



10日晚,广州荔湾封闭管理区鹤园小区的居民转移到酒店集中隔离

转运

“不要急,大家排好队,一个一个上车。在鹤园社区,志愿者们不断提醒着。他们的背后,是排成长龙的居民们。社区出入口的马路旁,停靠数辆大巴,准备运送这些居民前往隔离酒店。

11日21时,记者再次来到广船鹤园小区,在编号“荔湾02”大巴旁,一位穿着防护服的工作人员,正在给三位等待上车的居民扫码登记相关信息。

“现在车上只有6个人,看着等下还有没有人下来。”这位不愿具名的工作人员说,他负责组织居民扫码登记信息上车,以及将车带到指定的隔离酒店。

“转移到隔离酒店肯定是好的,我们也很支持,在得知要转移时,我们第一时间响应号召。”一位等待的街坊说道。

动员

鹤园社区居委会的谢启贤,每天的工作就是拿着“大声公”,到需要转运的单元楼下,招呼街坊收拾行李,前往集中点乘坐大巴去隔离酒店。

“各位街坊,下楼啦。包吃包住,大家放心。”

“每天在收到通知后,确定需要转移的单元,然后我们就开始上门去进行动员。”

谢启贤告诉记者,大多数居民比较配合和支持,但有些老人家身体状况不适合转运,只能安排他们居家隔离,也有些居民因为家中养有宠物不愿意转移。

离家

家住鹤园西十二巷的街坊李女士,带着女儿和母亲,11日晚前往隔离酒店。

第二天凌晨1时,一家三口被安置在白云区的一家度假酒店里。一开始,李女士不想离家。单元楼里一户接一户的邻居走了,她家成了居家隔离的最后住户。

她告诉记者,居委会让他们自己决定。最终,她决定去酒店隔离。

“待在家里感觉有点不安全,也能够理解街道的初衷,只有尽快控制疫情,大家才能早点恢复正常生活。”

离家终究不舍。中十二巷的一位街坊,离家前,拿出一袋草料,全部倒在了兔笼旁,一边倒,一边对值守的工作人员说,“拜托拜托,每天帮忙照看下。”

然后,他们一家子匆匆而去。80多岁的冯阿婆,拄着拐杖,拖着箱子,一边走着,一边向身边的工作人员道“抱歉”:

“走得慢,真的很失礼,别人90多岁都没有我这么笨手笨脚。”

走在她前面的,是同样年迈的雷伯,戴着助听器的他对周围的情况有点“茫然”,但依然尽可能地配合着工作人员。

责任

一张桌子、一张椅子,正对着门,每晚8时到次日上午8时,波塔就坐在这里执勤,她是鹤园中二巷的安保人员,负责让这栋楼的居民居家隔离。

“这栋楼大概有十多户居家隔离,都是七八十岁的老人。”波塔说。

李海军是负责鹤园西片区的安保领队。得知需要安保人员增援时,他和

4位战友立即报名,5月31日,来到白鹤洞街广船鹤园小区执勤。

“我是武警转业人员,作为有十多年年龄的退伍军人,我觉得我们应该站出来。”李海军说,每天他和战友穿着密不透风的防护服执勤十多个小时,身上已经长满了痱子。

在执勤时,李海军也会遇到一些棘手的事,比如,一些老人有晨练的习惯,居家久了想出来透透风。这时,李海军会用他蹩脚的粤语,与老人们拉拉家常,聊聊开心的事哄他们,劝他们遵守居家隔离的规定。

坚守

11日22时许,鹤园社区居委会一楼办公室,灯火通明。鹤园社区居委会主任李喜明一手拿着电话,另一只手拿着笔不停地在纸上记录着。

“他住哪一栋啊?看看是不是密接?越早转移越好……”

李喜明告诉记者,截至11日晚,鹤园社区已经转移了约1200户居民,涉及鹤园社区的东、中、西巷,目前还剩下1800户左右,是否要转移,还要等待上级的指示。

据记者了解,社区转移将根据流调的结果,动态进行。

在6月8日广州市疫情防控新闻发布会上,广州市卫健委副主任陈斌表示,将白鹤洞街相关重点人员,转移至隔离酒店集中隔离,目的是尽早发现可疑病例,努力降低社区传播风险。

疫情之前,众志成城,黎明的太阳,终将升起。

今天消息

广州今天凌晨通报87个涉及疫情防控的重点区域和场所

羊城晚报讯 记者林清清、通讯员穗卫健宣报道:6月13日凌晨,广州市卫健委发布《关于2021年6月7日-11日期间新冠病毒感染者涉及的重点区域和场所的通报》,通报公布了87个涉及疫情防控的重点区域和场所。

通报称:请相关风险时段到过相关重点区域和场所的人员,立即与居住地就近的街道(社区)工作人员联系,并携共同居住人员前往就近的核酸检测点免费进行核酸检测,同时积极配合做好流行病学调查工作。

同时提醒,个人前往核酸检测点请携带身份证,做好佩戴口罩等个人防护措施,避免搭乘公共交通工具,请遵守检测点的现场秩序,不交谈、不聚集,保持一米以上距离。

涉及新冠肺炎疫情防控的重点区域和场所目录 (2021年6月7日0时-6月11日24时)

Table with 4 columns: 序号, 区, 名称, 风险时间段. Lists 87 locations and their risk periods across various districts like 荔湾区, 番禺区, 南沙区, 越秀区, 海珠区.

备注:以上重点区域和场所,依据疫情风险评估结果定期更新。

又有18项“晋级”!

广东国家级非遗已达165项

第二批大湾区文化遗产实体游径共有16条,主要分布于广州珠海佛山肇庆

广东18项非遗新晋“国家级”

在启动仪式上,广东省第五批国家级非物质文化遗产代表性项目正式发布。日前,国务院公布了“第五批国家级非物质文化遗产代表性项目名录”,广东有中药炮制技艺(江门新会陈皮炮制技艺)等18项非遗上榜。

非遗鲜明的地方特色和行业特点。广东是非物质文化遗产资源大省。统计数据显示,广东现有联合国教科文组织公布的人类非物质文化遗产代表作名录项目4项、国家级非物质文化遗产代表性项目名录165项、省级代表性项目701项;国家级非物质文化遗产代表性传承人132人、省级非物质文化遗产代表性传承人837人。

16条文化遗产实体游径发布

继2020年发布首批广东省粤港澳大湾区文化遗产游径后,第二批游径在本次广东主场活动现场正式公布。这些游径包含西学东渐文化遗产游径、近代商埠开放文化遗产游径和非物质(粤剧)文化遗产游径三大主题共16条实体游径。

游径主要分布于广州和佛山,包括广州粤剧名伶纪念馆游径等2条实体游径。本次发布还对首批游径进行了修订和增补,其中海上丝绸之路文化遗产游径修订江川川岛贸易遗址游径1条实体游径,海防史迹文化遗产游径增补广州虎门炮台游径1条实体游径。

其中,西学东渐文化遗产游径主要分布于广州、珠海、佛山和肇庆,包括广州西关东涌游径等5条实体游径;近代商埠开放文化遗产游径主要分布于广州、深圳、珠海、佛山和江门等地,包括广州近代商埠游径等9条实体游径;非物质(粤

剧)文化遗产游径主要分布于广州和佛山,包括广州粤剧名伶纪念馆游径等2条实体游径。本次发布还对首批游径进行了修订和增补,其中海上丝绸之路文化遗产游径修订江川川岛贸易遗址游径1条实体游径,海防史迹文化遗产游径增补广州虎门炮台游径1条实体游径。

“粤味”非遗店铺邀你“云上”共度

羊城晚报讯 记者陈卓栋、通讯员江宣、谭耀广报道:12日,2021年“文化和自然遗产日”非遗宣传展示广东主场江门市采取线上直播方式,与群众“云上”共度“文化和自然遗产日”。

据悉,主办方搭建了文化和旅游交流展示展销平台,精心组织开展非遗购物节、非遗沙龙、非遗品鉴大赛等活动,利用新媒体和网络平台,策划组织开展线上宣传传播活动,让更多社会公众关注、了解并积极参与到非遗保护中。

今年,“第二届非遗购物节”——广东非遗云墟市继续推出,在网购平台搭建了“广东非遗购物节”专区。32家“粤味”非遗店铺,通过全省云墟市平台,普及非遗知识,推介非遗产品。广东省博物馆的网购平台官方旗舰店也在6月12至20日开展线上文创展销,借助粤港澳大湾区(广东)文创联盟优势资源,打造“南风雅韵”全省文化遗产日特色文创线上展示及销售。

广州微电影《龙舟最有戏》线上首映

羊城晚报讯 记者李焱坤报道:6月12日,农历五月初三,一场别开生面的“龙舟剧”微电影《龙舟最有戏》线上首映直播分享会于“一水同舟”龙舟文化展览馆展开。

该片制片人邓绍昭说,“就地过端午也可以热热闹闹的,虽然暂时不能看龙舟赛、尝龙舟饭,但我们可以在家里云端观赏龙舟戏。”

“在传统的龙舟习俗当中,除了大家熟知的龙舟赛外,端午期间还有许多极具特色的民俗活动,如采青、招景、游龙、龙船饭等,这些传统民俗成为了留住文化记忆的重要载体,更是新都市留住老乡愁的珍贵纽带。这些都在《龙舟最有戏》作品中有生动呈现。”邓绍昭表示。

“我为荔农办实事”调研:助力荔农增收致富

羊城晚报讯 记者许悦、通讯员粤农轩报道:为贯彻省委、省政府关于做大做强乡村特色产业,打好荔枝产业、市场、科技、文化“四张牌”的指示精神,6月11日,省有关领导先后到国家果树种质广州荔枝圃、广东省农业科学院荔枝与农产品加工研究所调研荔枝种业资源、荔枝保鲜和加工等情况,并召开座谈会。

2021广东高考公安院校公安专业招生

6月21日 开放政审申请

羊城晚报讯 记者孙唯、通讯员粤考宣报道:6月12日,省教育考试院转发广东省公安厅政治部公告,宣布2021广东高考公安院校公安专业招生6月21日开放政审申请。